

遇轻微交通事故，双方拍个照上传微信平台，可快速处理

3月1日起，“合肥交警”微信公众号有了“快撤快处”功能

□ 记者 赵汗青

2月24日，合肥市交警支队发布消息称，自今年3月1日起，在合肥市区包括高速在内区域发生的轻微交通事故，当事双方可使用微信平台处理，做到快撤快处，在简化案件处理的同时缓解交通压力。

据了解，按照相关要求拍下事故现场照片上传至微信平台后，双方互留号码约定时间再进行处理。交警支队透露称，该平台目前可以“远程定责”，今后会将该平台与保险公司平台相对接，做到“远程定损”，届时事故双方将通过微信平台“一站式”解决理赔等问题。

“车能动、人未伤”

轻微事故可在微信平台处理

2015年合肥市交通事故报警量达到36.4万起，其中轻微交通事故占比超过80%，2015年度，合肥市三个快处中心受理案件达14.4万起，较2014年度13.1万起上升10%，大量的交通事故严重影响了道路通行秩序和效率。

“在这种情况下，应该实行轻微交通事故快处快撤。”合肥市交警支队事故处理大队长朱向阳说。

那么，究竟哪些交通事故能够通过微信平台快速处理呢？



朱向阳介绍，适用于机动车与机动车在合肥市区，包含高速在内发生的物损交通事故或机动车负全部责任的机动车与非机动车发生的物损交通事故，概括起来是“车能动、人未伤”。

但是，朱向阳同时介绍，如果事故现场存在机动车无号牌；载运爆炸物品、易燃易爆化学物品以及毒害性、放射性、腐蚀性、传染病病原体等危险物品运输车辆；驾驶人无有效机动车驾驶证；驾驶人有饮酒、服用国家管制的精神药品或者麻醉药品嫌疑；碰撞建筑物、公共设施或者其他设施的单方事故；事故车辆损坏无法移动，这六种情况都不符合快撤快

处条件，当事人应当立即报警，在现场安全地点等候民警到场处理。

互拍照上传平台 有异议辖区交警处置

事故双方如何使用微信平台来进行快撤快处呢？

交警支队对此归纳了12个字：“互拍照、留电话、约时间、快撤离。”

使用者可通过关注“合肥交警”微信公众号，在“快撤快处”一栏进行操作。市场星报、安徽财经网记者注意到，在该栏目中，有快撤快处办理、释疑解答、微信操作手册、快速处理流程、相关法律法规五项。

互拍照，即当事双方在确保自身安全的情况下，对事故现场进行拍照，要注意的是，拍照要选择两个以上方位，照片应当体现现场概况、车辆号牌、道路标志标线、碰撞部位等基本要素，照片应当清晰。

朱向阳称，“上传图片时第一和第二张图片必须是含车牌号的图片，而系统有自动识别功能，如果图片内未能显示车牌号，系统将不予认定。”

在上传图片后，事故双方互留对方电话，约定时间，处理后续问题，关键在于尽快撤离现场，不能影响交通通行。“合肥市各区交警大队将设置后台工作人员客服处理上传至平台的事故，全年无休，每天工作时间为早七点至晚八点。”朱向阳说。

应撤不撤者造成拥堵可罚款 借故离开或认定逃逸

如果一方当事人借将车移至不妨碍交通地点为由直接离开怎么办？

合肥交警告诉记者，这将按逃逸处理；违反约定或拒绝配合导致另一方当事人无法正常处理事故的，将依据现场照片、报警记录或滞留的证件等锁定车辆及驾驶证信息，车驾管在信息锁定期间将按照交通事故未处理停办年检、登记等相关业务。

目前，该微信平台还在测试阶段，将于3月1日推出，朱向阳大队长透露说，该平台在不久还将连接保险平台，尽可能涵盖有车险业务的保险公司，事故平台会将相关信息传至保险平台，通过网络“一站式”解决理赔等支付问题，这样就真正做到了“远程定损”。

合肥蜀山区将新建11个停车场

□ 孙雨静 张敏 星级记者 俞宝强

2月24日，市场星报、安徽财经网记者从合肥市蜀山区第三届人大第五次会议上获悉，今年该区将在二环内新建停车场11个，新增停车位1170个。与过去不同的是，这些停车场将充分利用社区、小区及学校等社会资源，鼓励内部资源公共化。

年底前8个街道所有城中村将拆迁

据蜀山区区长葛斌介绍，今年该区将加快旧城旧村改造。

“着力实施金大郢羊场刘小洼、动力三村、汽修厂生活区、合肥日化纸箱厂等旧城旧村改造项目。积极推进合肥纺织纤维总厂等旧城区改造，努力推进樊洼路、怀宁路、清溪路沿线城中村改造，认真谋划浅水湾片区等改造项目”。据葛斌介绍，该区力争年底前完

成8个街道所有城中村拆迁。

此外，今年该区着力将黄山路(肥西路—金寨路)、长江西路(玉兰大道—绕城高速)、芜湖北路等打造成精品道路，全方位提升建设品位。并将大力推进支路网建设，继续抓好梁岗路、磨子潭路等18条在建道路建设，开工建设东至路、湖光西路、青龙路等37条道路共41.41公里。改造陈村北路等3条小街巷。

二环内新建停车场11个，车位1170个

随着城市的发展，停车难日益成为有车一族最大的困扰，如何在既有面积上增加停车场做到“无中生有”呢？记者了解到，今年蜀山区将在二环内新建停车场11个，新增停车位1170个。记者获悉，与过去不同的是，这些停车场将充分利用社区、小区及学校等社会资源，鼓励内部资源公共化，其中包括国

购广场停车场(西园路东侧和西侧)、动力东村停车场(植保路与潜山路交叉口东南角)、兴民停车场(望江西路与西二环交叉口东北角)等。

此外，该区将加快推进小庙镇5个停车场建设，积极争取增建变电站。

建设五爪塘公园等6块街头景观

“不断提升园林绿化水平，进一步推进森林增长工程，大力建设环蜀山生态文化休闲带”。蜀山区区长葛斌介绍。

据悉，该区今年将实施面积达1000亩的“四季花海”城市公园C地块建设，加快推进石头塘公园、五爪塘公园及长岗游园等6块街头绿地景观建设，实施

环城公园蜀山段二期改造，做好庐州公园建设前期工作，提升改造翡翠路等8条道路绿化。并推进滁河干渠休闲风光带建设，逐步打造江淮分水岭森林防护长廊。结合实施江淮运河弃土区生态环境修复，积极推动运河沿岸生态休闲观光农业走廊建设。

蜀山区2016年二环内公共停车场(库)建设计划表

项目名称	位置	计划开工时间	计划竣工时间
国购广场停车场	西园路东侧和西侧	2016.10	2017.04
安农大停车场	安农大学校内	2016.01	2016.5
动力东村停车场	植保路与潜山路交叉口东南角	2016.05	2018.06
兴民停车场	望江西路与西二环交叉口东北角	2016.03	2016.05
清溪路社区停车场	洪桥路清溪路社区东侧	2016.10	2017.10
五里洼停车场	太湖路与肥西路路口	2016.11	2017.12
青阳路小学停车场	青阳路与长岗路路口东南角	2016.01	2017.12
望岳中学停车场	岳西路南段西侧	2016.01	2017.12
黄山路小学停车场	皖河路与石台路路口西南	2016.01	2017.12
十里庙停车场	长江西路与西二环路口东北，旧车交易市场东侧	2016.10	2017.08
石台路停车场	石台路与望江路路口东北	2016.05	2017.06